

平成30年度B地区茅ヶ崎自治会

第3回役員会議事録

- ・日時：平成30年6月17日（日）14：00～16：00
- ・定数36名中、出席35名、委任状1名、定数の3分の2以上の参加、自治会規約第11条により成立
- ・オブザーバー／アドバイザー；民生委員

議案1) 会長挨拶

宇尾野会長挨拶と報告

- ・ごみ処理について、茅ヶ崎市環境部資源循環課出席のもと、7/8（日）意見交換会を行う。施設老朽化に伴い、期限の迫る最終処分場改修について、がテーマ。再利用のための改修には費用がかかる。有料化・戸別収集も含めて議論される見通し。
- ・福祉文化部案件；敬老祝い品の対象年齢引き上げ（75→77才に）、敬老会開催費用の一部（500円）個人負担をお願いして「敬老の集い」を継続していく。
- ・防災訓練を7/15（日）12時～13時30分に実施する。①各世帯はタオルを掲揚して安否確認、②街区役員による調査、③自主防災隊の立ち上げ、④各班別集合、を行う。
- ・連絡事項：①緊急時用の連絡網を作りたい（携帯番号など）、②今後の回覧物は内容により”重要”と入れる、③集会所用に飲料水の自販機を置く。防災にも必ず役立つ。

議案2) 副会長、総務部長からの報告

笠置副会長

- ・市境問題連絡協議会（第1回）があり、事務局長、次長を選出、活動方針を決定。会開催によって成果も見られるので、今後も継続する。具体的には、茅ヶ崎市の検診時、堤地区の住民は藤沢市の医療機関が使える旨広報などにも明記されたことが上げられる。

立崎副会長

- ・高齢化に伴い、自治会の運営が困難になってきている。具体策について後報にて再提案する。
- ・張り出した生垣、庭木の剪定のお願い。「剪定のお願いチラシ」を各戸に配布することになった。具体策などについては後報にて再提案する。
- ・倉庫の片付け、集会所周りの枝木の剪定を行い、小奇麗になった。

坂上副会長（会長報告と関連）

- ・資料により7/15（日）防災訓練の詳細説明を行った。①防災訓練は震度5弱を想定して迅速に行う。②12時～13時30分の間、各戸は「我が家は地震被害なし」合図としてタオルを掲揚（2週間前に回覧で案内）する。③13時、タオル掲揚状況を街区役員がチェックする。④13時30分、街区役員は集会所に集合して、タオル掲揚による安否確認情報を報告、自主防災隊を立ち上げる。

- ・平日や真夜中の震災を想定した訓練も必要になるのでは、との意見が出された。今後の検討課題。
- ・実際の震災時には、街区役員が留守のケースも考えられる。その場合、前年度役員が対応することとする。

樺山総務部長

- ・極力2時間で終わるよう、会議の効率運営に協力願いたい。
- ・夏祭りを楽しみにする向きが多い。盛り立てていきたい。
- ・鍵の保有、管理状況をチェックリストで確認した。

議案3) 各部からの連絡、報告

総務部（総務部長報告と関連）

- ・夏祭り実行委員会の進捗状況を役割分担表で報告。準備、片付け等の各自分担を確認した。7/15（日）9時から店舗の店長会議がある（於；滝の沢市民の家）。次回役員会が最終確認の場になる。
- ・夏祭り店舗を応援する人の保険登録書類を総務部が準備する。

環境衛生部

- ・環境指導員がゴミ集積所を巡回（22か所）。大きな問題はないが、ルールに沿わない放置ゴミ散見（①鉄パイプ9本が燃えるゴミの日に、②市販のものより大きな袋に大量ゴミ）。他からの持ち込みゴミだろうが、不法投棄には対応しきれていない。
- ・茅ヶ崎市環境指導員地区会議に出席。会長報告にもある、ゴミの有料化、戸別収集の決定は来年になりそう。実施はその翌年？
- ・新倉庫に清掃用具を移転した（ゴミ袋、殺虫スプレーも収納）。

防災部

- ・小出防災会議に出席。資料の説明があったが、内容が実態にそぐわないと思われた。
- ・滝小避難運営委員会に出席。14自治会で4、500人在住、受け入れ可能は1、000人程度。多くは自宅または集会所に待機することになる。食料配布には世帯の人数把握が必要。家庭での備蓄を勧めたい（トイレなど）。街区役員は各世帯の人数を把握しておいて欲しい。

広報部

- ・特になし

体育部

- ・6月10日 スポーツ吹き矢大会に参加あり（1名）。
- ・7月1日 カローリング大会が開催される。

福祉文化部（会長報告以外）

- ・赤十字募金 96,090 円集まった。皆さんの協力に感謝。
- ・「敬老の集い」は9/17（月）ライフ湘南で開催。費用の一部負担をお願いする。

環境衛生部交通部

- ・ライフタウンの5地区から、自治会役員、子供会の保護者が連絡会を持った。
- ・滝小通学路の旗振り（4月、9月、1月実施）の活動を、今後どうするか、が課題。学童が減る一方で、負担度合は従前のままでは偏ってしまう、との声あり。来年4月の学童数を正確に把握すべく、①今年12月中に、子供会を通して次年度学童数を把握する、②自治会の次年度役員はそれに沿って起案する、ことにしたい。

会計報告

- ・発生した支払いは、合計：164,022円だった。
- ① 物置のB茅ヶ崎分担金（65%）：141,383円
- ② 集会所のシンク修理代：11,407円
- ③ 集会所の網戸張り替え：11,232円

議案4) 滝の沢地区夏祭りへの取り組み

- ・各部報告（主として総務部）において、カバーした。

議案5) 民生委員からの報告・連絡

- ・学童の誘拐未遂2件（既報）のほかにも、①自転車に追い越されただけで、恐怖心で固まってしまった、②電話番号を訊かれる、③勝手に写真を撮られる、④露出狂出没、などの事例がある。地域の皆さんの目が防犯上も役立つ。協力をお願いしたい。
- ・一方で、「見守り隊」としてボランティア活動されている方がいる（紹介）。①一旦公園に集まってから毎朝一緒に登校する（約12名）、②道路脇縁石に立ったままの信号待ちは危険、歩道まで下がるよう指導する、等。
- ・善良な紳士諸氏の不用意な声かけも、不審者と間違われる可能性があり注意が必要。

議案6) 防災・減災への取り組み

- ・宇尾野会長および坂上副会長報告において、カバーした。